
Μακθματικά 

 Κεφ. 28ο  " Εξιςώςεισ ςτισ οποίεσ ο άγνωςτοσ είναι παράγοντασ γινομζνου " 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Λφςτε τισ παρακάτω εξιςώςεισ:  

10 · χ = 70 9 · χ = 72 (23 +21) · χ = 200 
8

3  · χ = 
3

1
 

3 · χ = 15 χ · 0,4 = 1,2 (6,3 + 3,7 ) · χ = 20 
7

6 · χ = 
5

3
 

χ · 5  = 25 χ · 10  = 82 ,5 χ · (10 +10 + 10)  = 9 χ ·
3

2 = 5  

        Θεωρία  

Για να λφςουμε μια εξίςωςθ που 

ο άγνωςτοσ είναι παράγοντασ 

γινομζνου διαιροφμε το γινόμενο 

με τον άλλο παράγοντα.  

 Πώσ λφνουμε μια εξίςωςη ςτην οποία ο άγνωςτοσ είναι 

παράγοντασ γινομένου 

  Παράδειγμα :  

χ  · 6  = 24    

χ = 24 : 6 

χ = 4 

 

  χ = 3                        

  Παράδειγμα :  

9  · χ  = 63    

χ = 63 : 9 

χ = 7 

 

  χ = 3                        



2. Λφςτε τα παρακάτω προβλιματα ςχθματίηοντασ μια εξίςωςθ .  

α. Ένα εργοςτάςιο ςυςκευάηει ςοκολατάκια ςε κουτιά που το κακζνα χωράει 14 

ςοκολατάκια. Πόςα κουτιά χρειάηεται για να ςυςκευάςει 14.000 ςοκολατάκια; 

Λφςη  

 

Απάντηςη : _________________________________________________________ 

β. Ένα δελφίνι κολυμπά με ταχφτθτα 60 χμ. τθν ώρα. Πόςεσ ώρεσ χρειάηεται για 

να διανφςει μια απόςταςθ 240 χμ;  

Λφςη  

 

Απάντηςη : _________________________________________________________ 

γ. Το εμβαδό ενόσ ορκογωνίου παραλλθλογράμμου είναι 80 τ. εκ. Αν το πλάτοσ 

του είναι 8 εκ. πόςο είναι το μικοσ του ;  

Λφςη  

 

Απάντηςη : 

__________________________________________________________________ 

δ. Η Ζωι ζχει τθ ςυλλογι τθσ με γραμματόςθμα ςε άλμπουμ , το οποίο χωράει 

20 γραμματόςθμα ςε κάκε ςελίδα . Αν ζχει 500 γραμματόςθμα, πόςεσ ςελίδεσ 

ζχει το άλμπουμ ;  

Λφςη  

 

Απάντηςη : _________________________________________________________ 

 

Χατζόγλου Μαρία  


